

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁÉRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadói iroda:
V. kerület, Kötéplomb-útsza

Telefonszám: 141.

MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁÉRT

Előfizetési ár helyben
házhöz hordva
villámra postán küldve
Éves ára 19.50 P
Fél évre 9.60 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.60 P

Holnap lesz a kormányzó születésnapja

Nagybányai vízőr Horváth Miklós kormányzó születésének napját holnap ünnepeli az ország. A kormányzó születésnapján a kecskeméti templonokiban haldudó istentiszteletek lesznek. A református templomban reggel 7 órakor, a pün. káth. magyetemplomban délelőtt 9 órakor, az evangélikus templomban pedig reggel 7 órakor lesz istentisztelet.

A gabona ára emelkedett, a hízott sertés ára esett a mai hetipiacon

A ma reggeli hetipiacon a búza ára 22, a rozsé 10.20 pengő volt, az árpa 13, a kukorica 13.80 pengőért kelt.

Az állati piacon a hízott sertés ára 80 fillér és 1 pengő között ingadozott, csak a szőlőbára kivételként 1.10—1.15 pengő-ás. Sovány sertés egyveles 160, 8 hónapos 120, 6 hónapos 60 P, vialásfási malac 35—45 P. Borjú 1.15—1.25, birká 70—80 fillér.

A lakarmány piacon az új szénáért 3—5.50 P-t fizettek, a szalma kocsija 8—12 pengőért kelt. A szénára kedvezőtlen idő járt, kevés termés mutatkozott, ami máris áremelkedést vont maga után. Viszont a hízott sertés áresése még mindig nem érezhető a hentesüzletekben.

ORSZÁG—VILÁG

Bethlen miniszternek Londonban Henderson külügyminiszterrel és Baldwinnal, a konzervatív párt vezérével tanácskozott. — Építkezési szabálytalanságok miatt fő helyüzemi-minisztérium ísztevéli ellen indul fogyelemi eljárás. — A Földhírlök Országos Egyesülete nem helyesli a földhírlök-rendszert. — Telszky János a felsőházon sürgette a hadikölesön-egyezők kártalanítását. — Havonta egyszer helyi joggal lehet Budapestre utazni. — Rácz Béla sőt földhírlökös a kényszerügyességi eljárás megindítását kérte maga ellen. — Szeged-negyben megkezdtek az aratást. — Sopron-süregi a Duna—Tisza csatorna mielőbbi meg-építését.

Nemetsországban leszállították a vasmunkások léret és a vasipari termékek árát. — Anglia para és kerokedelme évente ötmillió pengő költ újsághirdetésre.

A Kecskeméti Dalárda magyar daleszje Kiskunhalason

Nagyszabású, főnyes ünnepegy keretében folyik le f. hó 19-én, Urmaján a Kecskeméti Városi Dalárda, a Kiskőrösi Keresztény Iparos Dalkar, a Kiskőrösi Petőfi Dalkar és a Kiskunhalasi Iparos Dalkar közreműködésével, báró Prónay György dr. államtitkár, országgyűlési képviselő és Fekete Imre dr. polgármester fővelnöksége s a kiskunhalasi társadalom vezető egyéniségeinek védmőksége alatt rendezendő magyar daleszje.

Délután fél 4 órakor érkeznek a dalosok és a többi vendégek Kiskunhalasra. A levente-gyűlés kiséretével zászlok alatt vonulnak a Hősök szobrához, hol a Híszekgy élénkelésé

után Tornay István, a Kecskeméti Dalárda előlékhöz beszéd kíséretében elhelyezi a dalárda koszorúját s a dalárda élénkei a „Csak magyarok legyünk” kórusát.

Este fél 8 órakor lesz a színházban a hangverseny, melyen Fekete Imre dr. kiskunhalasi polgármester mondja a megnyitó. *Burdies* Reiszó, a Kecskeméti Városi Dalárda és a kecskeméti daloskerület élönke, az OMD'S, adalönke a zúróbeszédet. A dalárdak karénkei és az összkarokon kívül *Bárány* Huska iredenta dalai *Keszó* Emil zongorakíséretével, a Kecskeméti *Langos* Géza és a halasi *Szóó* Sándor szavalatai, továbbá egy halasi leánycsoport ma

gyar ünne szerepel a műsoron s a Kecskeméti Dalárda számalai élnek előtt dalárdai tagok elszavalják.

A Kecskeméti Dalárda a hangversenyen Farkas N. Imáéjt és Repülj fehér galambjád, Nagy Z.: Cseméi a Vág völgyébe, Pápai Molnár: Az erdőni havosokon, Ammer: Nem, nem soha, azoknál az összkarokkal Sztojnovits: Érik a hízakalás, Fekete szem éjszakája kórusokát s a Himnuszét élönke *Kremán* Sámuel ország. társaknaggy vezénytelével.

Előadás után társasvasora lesz az Ipartestületben. A kecskemétiék a hajnali vonattal érkeznek haza.

Az Ügyvédi Kamara díszközgyűlésén adják át Szabó Iván dr. és B. Kiss Kálmán dr. kormányfőtanácsosi kinevezésének dekretumát

A Kecskeméti Ügyvédi Kamara június hó 22-én, vasárnap délelőtt fél 12 órakor a városbába közgyűlési térében díszközgyűlést tart. Ezen a díszközgyűlésen történik meg B. Kiss

Kálmán dr. kamarai élönke és Szabó Iván dr. kamarai tag részére a kormányfőtanácsosi kinevezéséről szóló dekretum ünnepes átadása.

A XX. század jelen évtizedének a művészet és a tudomány mostoha gyermeke Ne engedjék kialudni az érzéket a művészetek iránt

Beszámoltunk lapunk tegnapi számában a Műpártoló Egyesület közgyűlésének lefolyásáról, Jóó Gyula dr. jogakadémiai dékán, ügyvezető élönke magasszónvalói, általános érdeklődésre méltó, a mai idők lelki életét jellemző vonásokkal, falaló színekkel megrajzolt élönke megnyitó beszédére azonban az alábbiakban külön is visszatérünk s annak gondolatmenetét a következőkben adjuk:

Megnyitó beszédében kiterjeszkedett Jóó Gyula dr. a mai válságos időkre, amikor a gazdasági helyzet olyan megpróbáltatásoknak teszi ki a társadalmat, hogy ezek mellett nem maradhat ideje a lelki élet magasabb, eszményibb igényeivel való foglalkozásra. Az általános szűkenység és lerongyolódás következtében mindenki kénytelen életstandardját leszállítani és csak természetes, hogy a mindennapi megélhetés küzdelméi között kevésbé fogékonytá válnak a művészet és tudomány produkciói iránt. A világháború és az azt követő idők viharai után olyan szennnyáradat zúdult a nemzetekre, egész Európára, hogy elvesztették szinte az összes erkölcsi értékeket. Ez ellen a veszedelm ellen a zaklatott emberi lélek földöntúli erőkhöz folyamodott és fogékonyabb lett a vallásos érzés iránt. A vallásos érzés az egyes emberek lelkeit annyira elfogta, hogy a lelki élet más nyilvánulásai számára nem maradtak hely benne. Volt idő, amikor a vallás és az egyház egyedül támasza volt a tudománynak és művészetnek, de akkor az egyház virágkorát élte, módja és ideje volt

arra, hogy a tudósokat és művészeket támogatni tudja. Ma azonban az egyház is küzdelmes életet él, új ellenséget felett nem tudott győzedelmesskedni. A művészetek tehát nem tudják támogatni abban a mértékben, amelyben elvárhatnánk tőlük. Használó az eset a tudománnyal is. Ma a tudomány a realitás réteg korszakát éli, a technika vívmányai megszüdítették az elméket, annyira, hogy a gigantikus lehetőségek türelmetlen csodávarásában megfellekeznék minden másról. Az ember élete csupa küzdelem ma minden térer, már pedig a küzdelemben, a gygyverek között mindig halgatni szoktak a műszak. Így lett a XX. század jelen évtizedének a művészet és a tudomány mostoha gyermeke.

Az általános bevezetés után a kecskeméti nyelvet ismertetve és kifejtette, hogy a művészet istápolása térer bizony nem rózsás a kép, amí feshetünk, Szegyegek vagyunk, küzdelemben mülnek a mi napjaink és is nem lehet csodálkálni azon, hogy ez a kis egyesület nem tud felmutatni nagy, jelentős eredményeket. Nem szabad azonban feladni a reményt, bízunk kell abban, hogy felderül még a művészet napja is előn majd az az idő, hogy jobb körülmények között, jobban tudja majd teljesíteni hivatását a Műpártoló Egyesület. Eglyelőre az a kötelességünk: ne engedjük kialudni az érzéket a művészetek iránt, hogy készen álljassunk arra az időre, amikor majd eredményesebben lehet munkálkodni a magyar művészetek érdekében.

Leesett a cseresznyefáról, eltörté csigolyáját és meghalt egy 50 éves asszony

Halálösségű szerencsétlenség történt vasárnap délután Szikrában.

Igné Istvánné Szikra 113. szám alatti lakos, 50 éves asszony cseresznyeszedés közben leesett a 3 méter magas faról és eszméletlenül terült el a földön. Rövid idelettség után visszanyerte eszméletét, azonban tagjait meg sem tudta mozdítani és metsző fájdalomról panaszkodott. Jázártartozói kocsira tették és behozták a

kecskeméti kórházba. Az orvosok röntgenvizsgálat útján megállapították, hogy gerincvelő-útsza, valamint csigolyáért szenvedett és ennek következtében meghalt.

Feltevésében állapokban vették kezelés alá, de a súlyosan sérült asszonnyal már nem tudott segíteni a legodaadóbb gyógykezelés sem; tegnap este 11 órakor iszonyú kínok után kiszvedett a kórházi ágyon.

Tóth József első ítétele: felmentés

Tóth József, az alpári „bankár-költő” ma ismét mint vádlott szerepelt a bíróságon. Az volt ellene a vád, hogy három alkalommal Balogh Károlyt és neje öreg alpári házaspár sérelmére okrárt hamisított és sikasztott.

Tóth most is tagadta a bünekecskének előző-életét. Azt mondta, hogy a Balogh-házaspárnak saját pénzéből adott váltóképesítést és ezt ellátta egy kecskeméti banknak. Később a bank az új hibájából megváltotta a váltókat, de a költségeket saját maga kifizette.

A Balogh-házaspár nyugaltem értelemben vallott, amely alapján az ügyész elejtette a vádat, így a bíróság Tóth Józsefet az első ítéletben felmentette.

A tárgyalás végén Tóth megköszönte az ítéletet és megjegyezte eszesen:

— Itven a tudatlan nép, egy lelkiismeretlen bírózó csakugyan ki tudta volna ékni forgatni mindenükről...

A tárgyalás után az alpári bankárt a fegyőr visszaválta az ügyvétség fogházába.

A Faragó Béla árvaház ünnepségei

Vasárnap tartotta a vallási- és közoktatásügyi minisztérium országos nyugdíjbizottsága idevándorgyűlést az Országos Faragó Béla Árvaházban. A vándorgyűlést résztvevők a vallási- és közoktatásügyi miniszterium, a pénzügyminisztérium, az országos tanügyvisztesítéi és az országos tanügyvisztesítéi kiküldöttelt: Groszler Jenő, Rothárdis Endre miniszteri tanácsosok, Bóthy Miklós miniszteri osztálytanácsos, Huszka János dr., Simon László dr., Papp-Szilágyi Egon dr. miniszteri titkárok, Gyenge József, Zsompán János szűvevényési főtáncosok, Hothauer Géza szűvevényési tanácsos, Farabath Zoltán a közalapítványok igazgatóság képviselője, Ravasz Árpád dr. főigazgató és Ádamszky Pál elemi iskolai igazgató, valamint mások. A nyugdíjbizottság megtekintette az árvaház összes helyiségeit és látárgyalta a következő évi felvételeket. Felvettek 20 növekedett. A nyugdíjbizottság a látottak felett a legnagyobb elismeréssel fejezte ki.

Ugyanezen vasárnap tartották Fáy István főispán elnökele alatt az árvaház felügyelőbizottságának évről évre, melyen Mares Géza igazgató terjesztette elő az 1929-30. iskolai év jelentését.

Vasárnap volt az országos nyugdíjbizottság jelenléte az árvaház növekedés háztartási tanfolyamának elméleti szűvegje. A rendkívül hasznos és az életre nevelő tanfolyam vezetője, Mares Géza munkája felett az elragadtatással hangján nyilatkoztak a bizottság tagjai.

Vasárnap volt az árvaház évről évre ünneplése is, melyen Olajos Sándor vezetésével bemutaták a növekedés tornabeli ügyesűkeket. Az évről évre ünneplés szerepelt az infekté nagyzerő fűvészenek, ennekara sa a növekedés szavalattal. Ezen az ünneplésen osztották ki az évről írtalmakat, a Faragó Béla-alap 400 pengőjét.

Ujtások a postai csomag-és felvételalomban

A Londonban 1929 június 28-án kötött egyetemes postaszervezési és mellékgyűlése 1930 június elsőjéti napján zárta. A szervezetési változások a következők:

Diják, könyvek, hírlapokat és zeneműveket (ha azok a hírlapok és a védelmüket nem számítva, nem tartalmazzak hirdetést) a postajátszásban felsorolt országokkal való forgalomban ezennél bárki a rendes nyomtatványdíjakkal szemben 50 százalékos díjkezelésményvel adhat postára.

Az 1 kilogramm súlyig terjedő áruknak gyorsabb postai szállítási érdekében megnevezett kiscsomagok rendszeresítettk, melyek a postajátszásban felsorolt országokkal való forgalomban ezennél. Szállítási díj 20 grammonként Ausztrália és Németországba 16 fillér, egyéb országokba 20 fillér, legkisebb díj 50, illetőleg 60 fillér. Kiscsomag beföldre nem küldhető.

A valók használatára szolgáló dombornyomási küldemények súlyhatára az eddigi 3 kg helyett 5 kg.

A csomagok vámküldetési és vámkezelési díját a posta a londoni csomaggyűlésekkel megfelelően rendezte. Ennek alapján a külföldről érkező csomagok után ezennél átlalban — akár a posta végébe a vámküldetési, akár a címzett maga, az ügyvezető fővámszemagoknál — 50 fillér vámküldetési díj jár. A fővámszemagok után eddig ezennél postát megjárják. A poste által hazánl kézbesítelt külföldről jövő csomagok ezenél ugyanaz a kézbesítési díj jár, mint a beföldi csomagok után.

Egyéb változások: A visszalajtható levelekről visszasajzott részlet ezennél a beföldi és a külfölddel való forgalomban a levelezés térsére teljesen rá kell ragasztani. Bélyeggel vagy kapsocsal való oldatban még. A nyomtatványok bizonyos fajaira írtató feljegyzése köre kitágult.

A magyar érdekeltség kívánalmaként megfelelően

piórékat levélpostával az egyetemes postagyűléssel bármely országban feladhat kiküldeni.

Átlalok hírlapok címét csak lúttával vagy irgópélen szabad írtani.

A magyar postahivatalok ezennél bármely országban beföldi postai küldeményre vonatkozó felszabást elfogadjak.

Nemzetközi választásjegyzékek eladási ára ezennél 14 fillér és azokat az egyetemes postagyűléssel összes postahivatalnál időbeli korlátozás nélküli bármikor (nem csak mint eddig, hat hónapig belül) beváltják.

A nemzetközi postacsomag feladása ezennél kikötött az is, hogy a csomag kézbesítetlenségére ezennél a visszasajjtást a rendeltetési országban lévő egyenlő levéltéri intézők a kézbesítetlennel kiküldött csomagokat, ha a feladó a kézbesítetlenség esetén előre nem rendelkezett, azonnal visszaküldti a feladási helyre.

A fent előírt változásokra vonatkozóan részletes felvilágosítást a postahivatalok adnak.

Egy cigányasszony különös és humoros sajtópőre a cigányhátról közölt verses újságcikk miatt

Derűs tárgyaláson felmentették az újságírót

A Dunamellek—Kiskunság c. hetilap június 2-én számában az alábbi cikk látott napvilágot:

„ELMENTEM 1 CIGANYHÁTRÁRA.”
Csori, Gyúgyi, Degeres, Lóth, Pamoty Ferko, rótlak szót nélkül, cigánytátnak teljen mint tombol a orkán: felvonult a cigányos esunyája és szépe, herobergett autón Dunameresre népe, az áramtól mindekek ragogott a képe.

Vérkiáltás rapták oly fellel az ünneplő, mint mi kor Nagydíjn rezessomha jászról, Birszka derékát a csok cigányhátra s öreg Szidi néni, akaszól boszorkány, seprőlörpörpörjén ott csak csada nidám.

Férszó ottúli, fekete legények, kiknek nótáján csak egy sír az enek, hosszú zőrlakán sok vállart kiálltak, de a saját váhaontok egykedő elzárak.

Must nem nekik, hanem ott rendelkeztek, két viládtól ismerlek valamennyi kötöt. Nosa kerelkedett erre kavaralós, ki lesz most a prímás, ki pedig a kontrás. Nyárgóság sem volt rest, olyan poland két le, hogy a hírelés monem ottúli esett össze. Émből mos nem szélette ezt már félórást sa elphőtte a prímst kéyevelőn! Állt a nuri magyban, morék vajútlának, esattónos pofonok záporokt hullának. Itt egy lapján, ott egy zápfos s össze-össze kúttat kabátok, mofogók, borítók níménem a hisz kőzetere: így menjen el cigányhátra, aki szerez!

Ezt a humoroshangú beszámólót a kunszentmiklósi cigányok zokon vették, övz. Banák Istvánné néni, Bolovics Terézia 32 éves cigányasszony pedig sajtópőrt indított Zakariás Árpád dr. lapszerkesztő ellen, mert amint vádratában állítja, őt ugyan nem Szidiéne, de Teréziának keresztelték. Kunszentmiklóson azonban mindenki Szidi néneinek nevezi. A cikk megjelenése óta pedig boszorkányának csófolják, sőt komrás főmák is azt mondogatták, hogy „őlt csakmá anyiad, az a ven boszorkány.” Az ügyet derűs tárgyaláson ma tárgyalta a bíróságviz Hessinger-tanácsa.

— Nem érzen magam bűnösnek — mondotta a megvádolt lapszerkesztő. — Én Arany János „Nagydíj cigányok” című humoroshangú hősköltményéből vettem a nevetek. Én ezt a cigányasszonyt csak életében nem látám és nem is Szidiéne, hanem Teréziának hívták.

— A prózában közölt verses beszámólót Arany János formájában írtam és Arany János is boszorkányokhoz hasonlítja a cigányasszonyok történetét. Itt tehát tudjokképpen nem én írtam Arany Jánosra a vádlatot.

— Nincs-e volna ezt a cikket behitányi ügymútha in Szidi néni boszorkányának minősít-

belten volna különben is — ur Kálmán Károly foglájlatította, hogy mienesnek boszorkányok és így nem lehet sértés, ha valakinek példán adt megmond, hogy hisz boszorkány. A sértésnek is jónyven veszik az újságírókat, ha azt írják róluik, hogy boszorkányok ügyességét fánólaták.

A bíróság rövid tanácskozás után a lapszerkesztőt felmentette a vád alól. Az ítélet indoklása kimondja, hogy a lapszerkesztőben a cigányhátról bizonyos humoros remémisztenciákat közölt, melyek rajgája Arany János humoros hősköltményei volt. Bünekecskény nem áll ítélt, mert hiszen a perkedő cigányasszonyt nem is Szidiéne, hanem Teréziának hívták, így valószínű, hogy csak fel akarta magát töltni ennek az ígének a közpénjébe.

A Kecskeméti Rádiógyűlését közgylése

Vasárnap delelőt tartotta a Kecskeméti Rádiógyűlését évi rendes közgylését a Tisza István-kollégium fizikál termében. Hajdu József ref. elnöknek h. igazgató, élnek vezetél-vél az alk. alk. meggyűlésében melg szavakkal felvázolta a közgylésen megjelenteket és vázolta a múlt évnek az előző csekevél határozatlan mozgalmasabb történetét, a kezűl roméni is lehet, hogy az egyesűlést a azonban nehézségeim már keresztáltem. Ezután a főtitkár is pénztári jelentést Pál Armand előterjesztésében helyesűleg vették tudomásul, majd a fizikál és a választmány megválasztása következett.

Az újban megválasztott fizikár (névsor) a következők:

Elnök Hajdu József, Borseloh Egy Feren dr., ügyvezető élnök Sárosny Ferkás, ügyvezető alelnök Pál Armand, főtitkár Supka Károly, titkár Bakjaj Feren, főjegyző Erdőgh Feren dr., jegyző Toldy Miklós, főpénztáros Vírós József dr., pénztáros Erdőgh József, főkönyvtáros Bács Béla, könyvtáros Klentmár Mária dr., fielőnrőn Gulyás István, előnrő Szabó Lura, műszaki vezeték ifj. Szakács Odín, Klein Miksa, ügyvező Stejkal Ottó dr., tit. nyilvánzó bizottság: élnök Páthly János, tagok Szabó László, Róna János, páttógok Keltovann Jenő és Türek Frigyes. Választmányi rendes és páttógok: Bagi Béla dr., Barezó József, Haresa János, Kiss Endre dr., Molnár Béla, Nevl Tóth Pál dr., Deák Lajos, Horváth Odén dr., Schmitter Emánuel, Szabó Jenő, Szappanos Jenő, Szemerey Gergely, Tiszteletbeli tagok: Bardocz Árpád, Czirikék László, Csász László, Dezsy Ernő, Das Lajos, faji Fáy István, Garzó Béla dr., ifj. Gasparics Lajos, Hettely Kálmán dr., Horváth Mihály dr., Jób Gyula dr., Kiss János dr., Kiss Kálmán dr., Kovács Szándor, Molnár Árpád dr., Muraközy Gyula, Pósgay Rezső dr., Sándor István, Sárkány Béla, Szabó Iván dr., Szakács István, Széless László, Zimay Károly.

VARRÓGÉP



JAVITÁS

SZAKSZERŰEN

ÉS GYORSAN

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Keoskemét, Nagykörosi-u. 7.

HIREK

1930. június 18., Szerda, Katholikus, Irtóm. —
 Propositió: Arnold. — Izraelita: 5000 Szívom 22. — Nap
 lel 1 óra 02 percek, nyugszik 7 óra 59 percek. —
 Hólt lel 0 óra 02 percek, nyugszik 10 óra 49 percek. —
 A Meteorológiai Intézet jelenti delután 1 órakor:
 Egyszerű mérsékelt meleg, később ilyen hőmérséklet és
 szélcsenés várható.

A győgszerház közel júnus hónapban Katona
 Zsigmond (Bathyhány-utei) és dr. Domotir István (Bá-
 kólyi-út) győgszertára tart éjszakai ügyeletet szolgá-
 latot.

— Az orvosi továbbképző tanfolyam
 befejező előadását szombaton tartották meg a
 főharéban Merétye és Sándor dr. Szarvas
 András dr. főorvosok és Thury József dr.
 Erekkel az előadásokkal véget ért a május
 3-tól június 14-ig tartott tanfolyam.

— A kereskedői fizetési tisztogató Hajo-
 nyecz István dr.-nál A Kereskedői Ifjak
 Egyesülete vasárnap délelőn Kovács Sándor
 városi íb. aljegyző, elnök vezetésével
 teszteltet tisztelt Hajo-nyecz István
 dr.-nál, a fő felsőkereskedelmi iskola jubileumi
 igazgatóságánál.

— Záróünnepély és beiratások a ref.
 leányiskolában. A ref. leányiskola évfolyam
 ünnepélye f. hó 21-én, szombaton d. e. 10
 órakor lesz a kollegium dístanzterében a kö-
 nekvező műsorra: I. Himnusz, éneki az ifj.
 ekkerek Nagy Livia enekantárnő vezetésével.
 2. Évzáró bírálatát mond Muraközy
 Genia lelkész, az igazgatóné úrné, 3.
 Vagyon: Magyar gyermekek, szavajai: Pál
 Magit I. ó. növ., 4. Népudatokat énekel az
 énektár, 5. Csokány: Keményhez, szavajai:
 Domotir Lenke IV. ó. t. 6. Quartett ének
 szavajai: Bogdán Kata, Höpfer Margit
 a Közegek Klára, Sarközy Eva III. ó.
 növendékek, 7. Évzáró beszédet mond és a
 jutalmakat kiosztja Marton Sándor igazgató,
 8. Remény: éneki az énektár, 9. Torna-
 versenyt tornacsarnokában. — Beiratások,
 esetleges előjegyzések a jövő iskolai évre
 június 23—25 napjain d. e. 8—12-ig. A jövő
 iskolát ismét megnyitják az intézet V-ik
 osztálya is.

* Csepel kerékpart Szemzőnél vegyen!

Hegedűtanári oklevel. Szabady Sándor
 zeneiskola tanár megszerzte a Zene-
 műveltségi Főiskola hegedűtanári oklevelét.

* Csepel kerékpart csak mechanikusnál —
 Papp Sándor és Fia Elnökök vasárnapi 165
 pengőért részlete, előleg nélkül. 1062

* Utcmag Drill vetőleg Szemzőnél.

* Összjárási munkások kirándulása június
 22-én a székely Tőserődben. 1615

A Kecskeméti Műnők- és Építészegylet
 ünnepi avató ülése. A Magyar Műnők- és Építészegylet
 kecskeméti osztálya június hó 22-én,
 vasárnap a városháza közpályán természetben,
 a Budapesti Műnők Kamra, a MMEÉ és a vidéki
 osztályok kiküldöttjei körbejöttével ünnepi
 avató ülést rendez. Táragsorozat: Délelőtt 10
 órakor: 1. Híszegyegek. Először a dalardó. 2. El-
 nöki megnyitói beszéd. 3. Orphanides János, a
 MMEÉ elnöke: ünnepi avató beszéde. 4. az a
 helyi hatóságok, bi a budapesti Műnők ka-
 mera, és a vidéki osztályok. 5. Magyar Műnők-
 és Építészegylet Nemzeti Szövetségének üdvözli
 az új egyletet. 6. Elnöki zárás. 6. Himnusz.
 Először a dalardó. Délelőtt fél 12 órakor: 7. A
 város nevezetességének megtekintése. Déli fél 2
 órakor: 8. Ünnepi ebéd. 9. Ebéd után a városi
 múzeum megtekintése.

* Csepel, fayencalap, kerámit Rosenbaum
 égnél. 1453

A pusztai iskolákban június 23—25-ig történnek a beiratások

Részletesen közöltük Zimay Károly polgár-
 mesternelnek a városi tankötelesek jövő évi be-
 iratásáról való hirdetésünket.

A pusztai elemi iskolákban beiratásra és is-
 kolafeltöltésre kötelezték mindazon fiúk és
 leányok, akik az 1918. évi szeptember 1-től
 1924. évi augusztus 31-ig terjedő időközben
 születtek. A beiratások a tanuló előző évi bi-
 zonyítványát, értesítő könyvét, olyan tanulónál,
 aki először jelentkezik, a családnyelvét vagy
 az anyakönyvi hivatalban kiállított születési
 tanúsítványt kell mutatni az életkor igazoló-
 ására. Beiratási díj 1 pengő. A rendes tanítás
 az összes I., II., III. osztályban és a 10 éves
 fiatalabb V. o. tanulók részére szeptember 4-én
 kezdődik, míg a 10 éves felüliek részére októ-
 ber 1-én.

A továbbképző (ismételő) iskolába tartoznak
 jární mindazon fiúk és leányok, akik az 1915.
 évi szeptember 1-től 1918. évi augusztus 31-ig
 terjedő időközben születtek.

A teglyári és kiskecskeméti pusztai iskolá-
 kban csak I. és II. osztály van. A halasi úti
 iskolába pedig csak külterületen lakó tanulók
 irathatóznak. Az ezen iskolák környékén lakó
 magasabb osztályokba járó tanulók a legköze-
 lebbi belterületi iskolába irathatóznak.

A beiratások mindkét iskolában június 23-án
 kezdődnek és 25-ig tartanak, naponta délelőtt
 8—12-ig és delután 2—4-ig. A pótbéiratások
 napjai szeptember 1., 2., 3.

A beiratás elmulasztása szigorú büntetés
 von magán után.

KERTMOZI.

Június 18—19-én, szerdán 9/9 órakor,
 csütörtökön 6, 9/9 és 9/10 órakor

Bessel doktor feltámadása

Ludvig Wolf világhírű regénye filmen
 9 felvonásban

Főszerepben:
 Hans Szívve és Eszterházy Agnes.

A kecskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 2000/172—1930. sz. 1634

HIRDETMÉNY

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy
 Balogh István szabóiparos kecskeméti lakos ellen folyam-
 talta lett csődnökivüli kénszerességéiglyben az egy-
 eségi tárgyalásra határmagid 1930. évi július hó 1-
 tgeji napjának délelőli 9 óráját a kir. törvényszék
 (Rákóczi-út 7. H. em. 83. ajtószámú) hivatalos helyisé-
 gbe küldi, amikor az adóst, vagyonfelügyelőt és a
 bielezőket a törvényes követelmények terhével meg-
 idíri.

Kecskemét, 1930. évi június hó 4. napján.

Orbán János sk. kir. ítszki bíró.

A kiadmány hiteletű

Tollasné sk., írodasségdíjazat.

A kecskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 5681/29—1929. szárn. 1656

HIRDETMÉNY

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy
 Spitzl Gergely he nem jegyeztél az a csipára
 kecskeméti lakos kereselmére megindított csődönkövüli
 kénszerességéiglyben a 23. alszt. egységeit jevá-
 hágó végzés jogerebe emelkötött és az eljárást be-
 fejeztét nyilvánítottá.

Kecskemét, 1930. évi június hó 4. napján.

Orbán János sk. kir. ítszki bíró

A kiadmány hiteletű

Tollasné sk., írodasségdíjazat.

Szennázios alkalmi

motoreladás

500-as Rudger komplett világítású kitan-
 dított karban, új ára volt 2800 pengő

ELADÁSI ÁR 900 pengő

Goitein, Bathyhány-ú. 1.

— A ref. kollégium évfolyam ünnepélye.
 A ref. reál gimnázium jún. 18-án, szerdán d. e.
 5 órakor tartja évfolyam ünnepéjét, melyre
 az igazgatóné úrné tagjai, az iskola barátaí és
 a szülőkét tisztelettel meghívja az igazga-
 tóság.

— Szent Imre-ünnepély az áll. kisegítő is-
 kolában. A helybeli áll. kisegítő iskola növén-
 deket a tantestület tagjainak közreműködésé-
 vel folyó hó 16-án műsorra egybekötött Szent
 Imre-ünnepélyt tartottak. Szent Imre királyi-
 őlt igen értekes előadást tartott Salamona Anna
 tanítónő s a növendékeket sok szép értekes
 verset tanította Zsigmond Irma tanító. Záró-
 beszédet Sárkány Pál igazgató mondott.

— Az iparostanonciskola évfolyam ünnepé-
 ye. A szakirányú iparostanonciskola f. hó 19-
 éni, csütörtökön delután 5 órakor tartja
 évfolyam ünnepéjét az iskola udvarán a szer-
 keszzenekar közreműködésével, amely alkalm-
 almal a jó tanulók jutalmát is kiosztják. Az
 ünnepéyre a munkaadókat, szülőkét és az
 iskola pátroffőjét ezúton hívja meg az igazga-
 tóság, külön meghívokat nem bocsátanak.
 Az összes tancsnöki munkaadók
 delután közöl az iparostanonciskola igazgatója,
 hogy tancsnökeket a csütörtökön d. e.
 4 órára, a vizsgálatokra pedig pontos
 időben tiszán, rendszeren öltözködni elen-
 gedi sziveskedjenek, mivel a megjelölés
 szigorúan kötelező. A vizsgárolt elmáradók
 nemcsak igazolatlanul mulasztanak, de az
 osztály ismételt is kötelesek.

— A KAC összesen játékosan felkéri az
 intéző, hogy szerden este 8 órakor a Dunszt-
 fele cukrászdában jelenjenek meg, az Urnap-
 ján Budapestben lejátszandó mérkőzés részle-
 teinek megbeszélésére véget.

Ehloptak egy autómegelőt. Szombaton
 éjjel a Horváth Dóme-utca 14. sz. ház előtt a
 leberaúrolól, míg az néhány percig orléntlenül
 állt, ehloptak egy új, nikkelt olajmegelőt. Aki
 esztel tud a lopott emelőről vagy felismeri,
 sziveskedjék jelentést tenni a rendőrség bün-
 gyári osztályán.

— A KTE választmányja folyó hó 19-én,
 Urnapján deléltől 10 órakor az Othion kis-
 temben ülést tart. A tárgyak rendkívüli font-
 osságára való tekintettel pontos és teljesszámú
 megjelentés kér az előlégek.

— A KAC futballsakozótálya ma, ked-
 den este 8 órakor a Dunszt-fele cukrászda-
 bban ülést tart. Tekintettel a tárgy fontossá-
 gára, teljesszámú megjelentés kér az előlégek.

— A legveszedesebb betegségre, a rákra,
 azok hajtamosok, akiknek bélműködése renyhe
 — mondja Sir William, a leg híresebb angol
 orvos. Ez adja meg a talajt a rák keletkezésé-
 re, mert renyhe belekben bomlási termékek,
 mikróbak gyülemlenek fel. Ha már most ebbe
 a talajba sok hús kerül, megkezdődik az elmré-
 geződési proesszus. Az az egyén, akinek belei
 renyhek és amellet sok húst eszik, lassan, de
 biztosan megmérgezi szervezetét. Evtizedekig
 tart a mérgező anyagoknak a szövetekben való
 lerakódása, ami ezután rákos képződmények-
 ben éri el teloptáját. Fogyaszzunk yoghurtot,
 mely a beleket a bomlási termékekétől megtisztí-
 tja és működéskét elősegíti. Bulgáriában a
 100 éves emberek yoghurton élnek. 1640

Hentes és mészáros üzletemet

Wesselényi-utca 1. sz. alatt megnyitottam

Naponta
 mindennemű friss hús-
 és hentesárúk

• Szolid árak!

• Pontos kiszolgáltatás!

Ifj. Deim Gusztáv



"CSEPEL"
 KERÉKPÁROK
 főlerakata

Szemző István
 (Kossuth-tér 3. Színházal szemben.)

1857—1930. vgh. szám.

1902

Arverési hirdetés

Dr. Horváth Béla ügyvéd által képz. Lukács B. I. és az összes foglaltatók javára is 186 pengő 13 fillér és az összes foglaltatók tőkekövetése, ezek kamatai és járuléka erejéig — amennyiben a követelések időközben részletfizetés történt, annak beszámításával — a kecskeméti kir. járáshatóság Pk. 19276—1930. számú jogvégzésében az 1930. évi június hó 23. (buszon-káros) napján délután 9 óráig érjék át az árverés elrendelhetetlen — az összes foglaltatók javára is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek — és annak KecsKeméni, Szechenyi-úr 5. szám alatt lévő megjelölésére határozottan az 1930. évi június hó 23. (buszon-káros) napján délután 9 óráig érjék át az árverés elrendelhetetlen — az összes foglaltatók javára is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek — és annak KecsKeméni, Szechenyi-úr 5. szám alatt lévő megjelölésére határozottan az 1930. évi június hó 23. napján.

KecsKeméni, 1930. évi május hó 27. napján.

Tamas Köllöm kir. bír. végrehajtó

— A KULTURA könyv- és papírkereskedés telefonszáma 65. Telefonrendelést azonnal szállítjuk.

Haskötők, sérvkötők, gumiharisnyák, bokaszorítók, irigátorok, lázhőmérők, mentőszekrények, testmelegítők, gumiarúk és különlegességek. Orvosi műszerek és kötszerek. Csecsemőápolási cikkek és az összes betegápolási eszközök nagy raktára.

KecsKeméni egyedüli kizárólagos. **Olasó ark.**

Somló Endre

orvosi műszerek és kötszerek.

Rákóczi-út 8. Törsz. székkel szemben

Piaci árjegyzék

| | | | |
|------------------|-----------|------------------|-------------|
| Machica s. 1 kg. | 65-80 | Gyökér 1 cs. | 65-70 |
| Borjú v. s. | 130-110 | Képa | 65-70 |
| Béka v. s. | 80-70 | Utérka 1 db. | 92-9 |
| Bányai v. s. | 80-69 | Korallbő 1 kg. | 18-12 |
| Hárli sert. | 90-118 | Spargia | 1-90 |
| Maculés | 1-90-2-40 | Zöld barack | 66-16 |
| Borjúh. | 300-30 | Zöld paprika | 67-68 |
| Borsó h. s. | 100-20 | Párizsi 1 cs. | 1-20 |
| Hirleles | 2-00 1-89 | Fokhag. 1 kg. | 1-20 |
| Név. marha | — | Vet. hagym. | 0-10-0-00 |
| Sérülh. | 1-80 2-40 | burg. olj. | 14-10 |
| Szalonna fr. | 2-00 1-89 | Káposzta 1 db. | 80 |
| Vaj zsolt. | 2-40 2-20 | Sav. kap. | — |
| Híz | 2-20 2-00 | Köleskása 1 lit. | 0-40 |
| Zeir | 2-36 | Lebencek | 0-47 |
| Fis. sert. | 3-20 | ízmelegítő | 22-50-23-00 |
| Fis. soth. | 2-00 1-40 | Készlet. | — |
| Fej és láb | 1-60 1-40 | Réz | 10-50 |
| Csisze 1 p. | 2-00 1-40 | Zab | 12-40 |
| Tyúk | 600-5-00 | Tengeri | 13-00-13-50 |
| Kacsa | 5-00 4-00 | Vera | 12-50 |
| Lád | 10-14-00 | Szóna | 4-00-6-30 |
| Pálya 1 kg. | 110-110 | Szalona | 2-00-3-50 |
| Kacsa híz. | 1-80 2-00 | Al szalma | 2-00-3-00 |
| Lád híz. | 1-80 2-00 | Árnva kg. | 20-75 |
| Tonka 1 db. | 08 | Cerez | 30-75 |
| Látozás | — | Mogy | 64-30 |
| Tej 1 lit. | 18-22 | Batak | — |
| Fel. tej | 12 | Nötte | — |
| Föld. tej | 1-20 | Pap. fört. | 4-00-5 |
| F. hárj 1 kg. | 0-60 0-80 | Zöldáru 1 cs. | 04 |
| Teh. sajtl. | 1-80 1-60 | Szamosca 1 kg. | 30-70 |
| Vaj | 6-00 5-00 | | |

2369—1930. vgh. szám. 1661

Arverési hirdetés

Dr. Adorján Tíme kecskeméti ügyvéd által képviselt Stark József és az összes foglaltatók javára is 3716 P. 75 fillér és az összes foglaltatók tőkekövetése, ezek kamatai és járuléka erejéig — amennyiben a követelések időközben részletfizetés történt, annak beszámításával — a kecskeméti kir. járáshatóság Pk. 18385/13. sz. 1528. jegyzéknyomában az 1930. évi apr. 28-án le. és előfoglalt és 4416 pengő becsült ingokra az árverés elrendelhetetlen — az összes foglaltatók javára is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek — és annak KecsKeméni, Bethlen-város 17. sz. alatt lévő megjelölésére határozottan az 1930. évi június hó 30. (harmadik napján) délután 2 óráig érjék át az árverés elrendelhetetlen — az összes foglaltatók javára is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek — és annak KecsKeméni, 1930. évi június hó 2. napján.

Riedl István, kir. bír. végreh.

Fizessen elő a „Kecskeméti Lapok”-ra

Jól kijátszott mesterhegedűt eladó Nagykovácsi-úton 29. szám alatt.

Eladó hámszobás gyönyörű modern nagy udvar megfelelő fűtés melléképületekkel, arany verandával augusztus 1-re. H. Kúria Szabadság-út 5. sz.

Kiadó Csongrádi-úton 37. sz. a. augusztus 1-re 3 szobából és melléképületekkel álló világos udvari lakás. 318

Kiadó Hoffmann János-úton 1. szám alatt hűtő megasztűzhűtésű 1 utcai szoba, üvegajtós, fűtésű számos melléképületekkel, báthó nagy árkádú magtárnal, augusztus 1-re. Esteban nyomára kiadó két különbejáratú utcai szoba, fürdőnk, kiadóban alkalmos. Érdeklődni lehet ugyanott. 317

Eladó szobos, jókarban lévő 6-8 méter hosszú, szélesség vaskorlát, Termosztorlatnak kiválóan alkalmas. Cím a Kisdobóúton. 318

Büroteremtő szoba azonnal kiadó III. Szechenyi-körút 7. szám alatt. — Ót hold föld házszobához kiadó. Érdekezni lehet ugyanott. — 1589

Gyümölcskereskedőüz teljesen megbízható gyakorlott, agilis férfi munkatársó mint bevásárló stb. ajánlkozik. Cím a Kisdobóúton. 1658

Eladó villa 400 négyzetű kerttel és udvarral, minden melléképületekkel. Szechenyi-város 49. Érdekezni lehet ugyanott. 392

Főudvarlány, szép írással és jól számoló azonnal felvétetik a DELKA cipőüzletben. 396

NYITÓI SZEMÉLYTŐRÖKENDŐK nagy mozgalom, a legrosszabb utakon is használható, abszolút üzembiztos, szőtöltőgéppel rendelkező, gazdaságos nagyon praktikus közlekedési és szállítási eszköz. Készenpérettől olcsón megvehető. Cím a kiadó. 1663

Pénztárnósi könyvelésben és gépirásban jártas, felvétetik Klapka-úton 18. sz. a. 391

Feladó szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Lapfajtájamos és kiadó: az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság



RITKA ALKALOM!

Mi kaptuk meg a P. Hollwarth „Nephthy” Stocking Manufactur Ltd. angol cég

lábizzadást megszüntető

bámulatos és biztos hatású „Nephthy” harisnyának Magyarországára, Jugoszláviára és Romániára terjedő kizárólagos vérférféletelet és kerakatai.

Gyárunk megbízásából, éves szerződés-szalonnal

alkalmazunk

Magyarország különböző vidékein olyan dolgozó akará, feltétlen megbízható, becsületű urakat és hölgyeket, kiket e rendkívül keresett csodás hatású főmelegítő elárúsításával és terjesztésével megbízhatunk. Kívánata egynek kerültek adunk. Szükség esetén bizomanyi raktár átadásától sem zárkoznak el. Eladási lehetőségét rendkívül könnyű, mert maguk a vevők ajánlják, egyik a másikatnak. Szenziós

ujtonság! Biztos és elmaradhatatlan eredmény.

Megállapított létezik a felvett személyekkel akár fizetéses alapon is némi jutalék vagy ha kívánja, fizetés magas jutalékkal mellett.

Küretelt képviselőnek utazási átalányt biztosítottunk.

Besületes és fizetéses megélhetést nyújtunk és az irásbeli garántójuk, de ugyanilyen működési követelmény.

Ténykedés azonnal megkezdendő. Mindenki feljogosítottunk, hogy mielőtt működést megkezd, személyesen győződjék meg e lábizzadási elvni szenziós ujdonság bámulatos hatásáról. A leditáitból, a legerősebbmórtú izzáadás a legelsőidőben ideál teljesen megszűnik Minden pár külön skatulyában használati utasítással, eredeti leplelővel csomagoláshoz alkalmas.

Az alkalmazott egynek pénzügyekkel is meg kell bíznunk s így anyagilag megbízható személyek vagy jó referenciával rendelkezők előnyben részesülnek.

Lábizzadásban szenvedőknek 5.— pengő előzetes beküldés ellenében azonnal minden szállíthatunk egy pár eredeti „Nephthy” zoknit vagy női harisnyát a kívánt nagysághoz, míg képviselőink ott megkezdik működésüket.

Azok, akik képviselőinket vállalni kívánják, jelentsék be ezen szövegüket s jelöljék meg határozatlan azon község neveit, amelyekben dolgozni kívánnak. Egy járáson nagyoból kerülhetnek nem adhatunk. Azoknak, akik képviselőnk kívánnak lenni, 5.— pengő beküldés ellenében azonnal megküldünk 1 mintapárt, mert e nélkül dolgozni nem lehet, meghatározott és az alkalmaztatásra vonatkozó irásbeli megállapodást a szükséges üzleti utasítással együtt. Elkövse jelentkezők ajánlatait csak akkor vehetjük figyelembe, ha azon a vidéken még nem léteztünk volna mással megállapodást.

A pénzeskevel beküldött összegért teljes anyagi felelősséget vállalunk, a mintapárt ajánlott csomagolásában vámanmentesen s azonnal szállítjuk, az iratokkal együtt!

„COMMERCIA” Arúbehozatali Kereskedelmi Vállalat. Osijek, I., Vijecknicki trg.

